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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Ταχ. Δ/νση: Μεσογείων 119

Ταχ. Κώδικας: 11526 Αθήνα

Πληροφορίες: Β. Βούκενα

Τηλέφωνο: 213-1513756

E-mail: v.voukena@prv.ypeka.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:

 Βουλευτή κα Διαμάντω Μανωλάκου

 Βουλευτή κ. Νίκο Καραθανασόπουλο

 Βουλευτή κ. Αραχωβίτη Σταύρο

 Υπουργείο Εσωτερικών

 Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών

 Υπουργείο Οικονομικών

 Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

 Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων

 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»

ΣΧΕΤ: 

α) Η με αριθμό πρωτ. 9147/20-9-2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αραχωβίτη Σ. 

β) Η με αριθμό πρωτ. 93/06-10-2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Μανωλάκου Δ. και Καραθανασόπουλου Ν. 

Σε απάντηση των σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας ως επιτελικό 

Υπουργείο για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της Χώρας, σας γνωστοποιούμε ότι θα ληφθούν όλα τα 

αναγκαία μέτρα για την ταχύτερη δυνατή αποκατάσταση των δασικών οικοσυστημάτων για όλες τις περιοχές, οι οποίες 

έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές, μεταξύ των οποίων και της Mάνης. Προκειμένου να υλοποιούνται έγκαιρα και 

αποτελεσματικά τα έργα πρόληψης και αποκατάστασης, θα λάβουν χώρα δομικές διοικητικές μεταρρυθμίσεις για τον 

καλύτερο συντονισμό, αλλά και την αποτελεσματικότερη λειτουργία των Δασικών Υπηρεσιών, ώστε να ανταποκρίνονται 

στις νέες συνθήκες. Ήδη εκδόθηκε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 143Α΄/13-8-2021), η οποία κυρώθηκε με τον 

ν. 4824/2021 (Α156) και η οποία περιλαμβάνει διατάξεις που αφορούν:

 Στην υποχρεωτική κήρυξη αναδάσωσης και στη σύντμηση της προθεσμίας για την κήρυξη έκτασης ως 

αναδασωτέας. 

 Στη διοικητική μεταφορά των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας.

 Στην επίσπευση των ειδικών δασοτεχνικών έργων. 

 Στην απλοποίηση της διαδικασίας έγκρισης απόληψης των καμένων ιστάμενων δέντρων, εντός ιδιωτικών 

εκτάσεων εκτός σχεδίου από τους ιδιοκτήτες.

 Στη θεσμοθέτηση των αναδόχων αναδάσωσης.

Σε εφαρμογή των ανωτέρω το ΥΠΕΝ έχει ήδη προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

 Έκδοση τριών Υπουργικών Αποφάσεων, με τις οποίες ρυθμίζονται (α) θέματα απόληψης καμένης βλάστησης 

εντός ιδιωτικών εκτάσεων, εκτός ορίων οικισμού, και μη διεπόμενων υπό των προστατευτικών διατάξεων της 

δασικής νομοθεσίας, (β) οι διαδικασίες μελέτης και εκτέλεσης έργων από τους Αναδόχους αποκατάστασης και 



Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 1

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 3

αναδάσωσης και (γ) η άμεση έναρξη κατασκευής αντιδιαβρωτικών και αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών 

Έργων με τη διαδικασία του κατεπείγοντος από τους Δασικούς συνεταιρισμούς των πληγεισών περιοχών.

 Έχουν δοθεί όλες οι απαραίτητες κατευθυντήριες και συνεχίζεται απρόσκοπτα η συνεργασία με τις κατά τόπους 

Δασικές Υπηρεσίες, με σκοπό την υποστήριξή τους με οικονομικούς και διοικητικούς πόρους, την 

παρακολούθηση των ενεργειών και την επίλυση ειδικών ζητημάτων, τα οποία προκύπτουν κατά περίπτωση.

Ειδικότερα ως προς την πυρκαγιά του Αυγούστου του 2021 στη Ανατολική Μάνη, η Διεύθυνση Δασικών Έργων και 

Υποδομών του Υπουργείου βρίσκεται σε επικοινωνία και συνδράμει το αρμόδιο Δασαρχείο Γυθείου με την παροχή οδηγιών 

και κατευθύνσεων σε θέματα αντιδιαβρωτικής και αντιπλημμυρικής προστασίας των πληγεισών περιοχών, οι οποίες 

χρήζουν αποκατάστασης. Στο πλαίσιο αυτό παρασχέθηκαν Γεωχωρικά δεδομένα, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για τη 

σύνταξη των κατάλληλων μελετών αντιδιαβρωτικής προστασίας. Η σύνταξη της μελέτης έργων αντιδιαβρωτικής 

προστασίας και αποκατάστασης υποβλήθηκε στην αρμόδια Διεύθυνση Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών  (δια της 

Δ/νσεως Δασών Λακωνίας) και αναμένεται η άμεση θεώρηση και η έγκρισή της. Επίσης, σας γνωστοποιούμε ότι 

υποβλήθηκε η Πρόταση Κήρυξης Αναδασωτέας από το Δασαρχείο Γυθείου και διαβιβάσθηκε αρμοδίως από τη Δ/νση 

Δασών Λακωνίας με το 181756/12.10.2021 έγγραφό της και αναμένεται εντός των ημερών να υπογραφεί από τον 

Συντονιστή της Α.Δ. Π.Δ.Ε & Ι. 

Όσον αφορά στα θέματα Δασικής Οδοποιίας, αρμόδια Υπηρεσία για να κρίνει την αναγκαιότητα διάνοιξης ή/και 

συντήρησης/ βελτίωσης ενός δασικού δρόμου είναι η οικεία Δασική Υπηρεσία και οι σχετικές εργασίες ανά κατηγορία 

έργου εκτελούνται βάσει της εγκεκριμένης και θεωρημένης μελέτης. Οι Δασικές Υπηρεσίες κάθε χρόνο προβαίνουν στην 

συντήρηση και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, βάσει των εγκεκριμένων πιστώσεων χρηματοδότησης. 

Επιπλέον, με Απόφαση του Υπουργείου εγκρίθηκε η δέσμευση και διάθεση πίστωσης συνολικά 585.600,00€, εκ των 

οποίων 260.000,00€ διατέθηκαν σε Δασικές Υπηρεσίες της Α.Δ. Π.Δ.Ε & Ι. και συγκεκριμένα 55.2000,00€ στη Διεύθυνση 

Δασών Λακωνίας. Οι πιστώσεις αυτές προορίζονται αποκλειστικά για την πρόσληψη εποχιακού προσωπικού για τις 

ανάγκες των Δασικών Υπηρεσιών που προβλέπονται στην Απόφαση αυτή. 

Ως προς το ζήτημα που τίθεται και αφορά στους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος των 

πληγέντων, κοινοποιούμε το με α.π. 1745/18-10-2021 έγγραφο της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού, από το οποίο 

προκύπτει ότι η επιχείρηση, επιδεικνύοντας κοινωνική ευαισθησία, θα διαγράψει τις ληξιπρόθεσμες και ενεργές οφειλές 

των πληγέντων από την πυρκαγιά πελατών της.

Ο Υφυπουργός

Αμυράς Γεώργιος

Επισυνάπτεται: Tο με α.π. 1745/18-10-2021 έγγραφο
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